

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Fotbalul la tribunal face audiențe mai mari decât cel de pe stadion
PAGINA 2

Liviu Dragnea: "Aproximativ 1.000 de posturi din administrația centrală vor fi transferate în administrațiile locale"
PAGINA 3

Salarii de minim 14.000 de euro pe lună pentru directorii Nuclearelectrica
PAGINA 5

Numărul angajaților din marile bănci britanice, la cel mai redus nivel din 2004
PAGINA 16



GRAM AUR = 148,5881 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,4595 RON

EURO = 4,3297 RON

DOLAR = 3,3506 RON

GUVERNUL EȘUEAZĂ A TREIA OARĂ, ÎNTR-UN SINGUR AN

Privatizarea Poștei Române s-a terminat înainte să înceapă



După tentativele de vânzare a companiilor Otchhim și CFR Marfă, privatizarea Poștei Române este al treilea eșec al Guvernului din ultimul an, aceasta din urmă terminându-se înainte de a începe.

Guvernul reușește să fie sau, cel puțin, să pară din ce în ce mai incapabil. Dacă, în cazul Otchhim, s-a ajuns la adjudicarea unui câștigător, fără ca tranzacția să fie finalizată, la CFR Marfă nu s-a precificat nicio firmă la prima încercare, fiind nevoie de relaxarea drastică a condițiilor pentru a fi înlocuită o listă scurtă, iar pentru privatizarea Poștei Române nici măcar nu a fost cumpărat vreun dosar de prezentare a companiei.

Oare cu ce rezultate se va prezenta Executivul nostru în fața delegației

Fondului Monetar Internațional, în circa o lună, dacă nu reușește să îndeplinească aproape nicio condiție impusă de reprezentanții organismelor internaționale?

Datoriile istorice - piedică pentru investitori, statul încearcă să șteargă cât mai multe arierate

Se pare că datoriile reprezintă unul dintre principalele obstacole care împiedică pe investitori să cumpere acțiunile la companiile noastre de stat (și-aușia datoriilor istorice reprezintă un obstacol și în privatizarea combinatului Otchhim și a companiei CFR Marfă).

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 11)

LISTAREA AEROPORTULUI TIMIȘOARA, PICATĂ DIN CER

La BVB, pachetul de 5% - prea mic ca să atragă interes

• Grzegorz Konieczny: "Am recomandat mărirea la 20% a pachetului din Aeroportul Timișoara listat la BVB"

Ministerul Transporturilor a lansat, ieri, o licitație ca să selecteze intermediarii pentru listarea a 5% din Aeroportul Timișoara.

Anunțul a picat ca din cer, în condițiile în care, în ultima vreme, nu s-a mai discutat despre acest subiect. Franklin Templeton a recomandat Ministeru-

lui Transporturilor mărirea la 20% a participației Aeroportului Timișoara care ar urma să fie listată la BVB, ne-a declarat Grzegorz Konieczny, vicepreședinte Franklin Templeton. Domnia sa ne-a mai spus: "Sustinem inițiativa autorităților de a lista compania, dar suntem de părere că pachetul

de 5% este prea mic pentru a atrage un interes semnificativ din partea consultantilor pentru tranzație și a investitorilor de pe bursă".

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 14)



Danemarca și-a redus estimările de creștere economică

Danemarca și-a redus la mai bine de jumătate estimările de creștere economică pe 2013, semn că problemele din Europa afectează exporturile țării nordice. Ministerul danez al Finanțelor așteaptă o creștere de 0,5% a PIB-ului țării, anul acesta, după ce, în urmă cu șase luni, preconiza un avans de 1,2%.

Persistă riscurile în sectorul bancar portughez

Recesiunea profundă din Portugalia face să persiste riscurile de credit în sectorul bancar local, chiar dacă nivelul împrumuturilor neperformante din sistem a scăzut de la începutul anului trecut, conform băncii centrale de la Lisabona.

(Citiți articolul integral în pag. 16)

Noyer: "Franța trebuie să se concentreze pe consolidarea bugetului"

Franța trebuie să-și concentreze eforturile pe consolidarea bugetară ca să țină în frâu cheltuielile publice, în condițiile în care taxele nu mai pot fi majorate, spune Christian Noyer, guvernatorul băncii centrale de la Paris. Noyer îi cere guvernului socialist francez să abordeze cu seriozitate problema cheltuielilor publice, după ce agenția de rating Standard & Poor's a avertizat că tate ratingul țării dacă economiile bugetare stabilite nu vor fi realizate.

V.R.



54948491340012 04950

REDUCEREA ECHIPEI ASF

O scrisoare de la UE, nici pierdută, nici găsită

Zvonul că urmează să se reducă numărul proaspăt numiților membri ai Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a primit o confirmare, ieri, în urma unui interviu acordat presei de vicepreședintele Mircea Ursache, din care s-ar putea înțelege că, printre o scrisoare, Comisia Europeană ar fi cerut diminuarea echipei comisarilor ASF.

Exprimarea lui Mircea Ursache, în această ocazie, este, însă, interpretabilă (o reproducem): "Este o discuție [n.r. - reducerea numărului de membri ASF] care vine în urma unei scrisori de la Comisia Europeană, dar pe care am simțit-o și noi, la nivelul executivilor, prin maniera de lucru a noii Autorități create".

Asta nu înseamnă că oficialii CE ar fi cerut redimensionarea ASF, pentru că ar fi destul de ciudat ca aceștia să observe numărul de comisari stabilit prin legea noastră proaspăt promulgată și să intervină abia acum.

Este foarte probabil ca acolo să fi

existat o recomandare generală, de pildă: "asigurați-vă finanțarea", și, de aici, decizia reducerii numărului de membri să fie luată de conducerea ASF, pentru că nu existau suficiente fonduri.

De altfel, sursele noastre susțin că nici vorba că scrisoarea de la Comisia Europeană să fi solicitat o asemenea reducere, pentru că nu este uzual.

Pe culoarele UE, dacă pui o astfel de întrebare, funcționarii Comisiei ridică din umeri, lăsând să se înțeleagă că, eventual, ar putea fi vorba de o discuție spre o interpretare greșită a informației.

Mircea Ursache a sugerat că numai componența membrilor executivi ai Autorității va fi schimbată, prin reducerea numărului acestora de la 12 la 6, dar surse din piață consideră că numirea membrilor ASF a fost făcută, în bloc, de Parlament, și că, prin urmare, tot așa, se cuvine să fie făcute și noile nominalizări.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 6)

Este Bankia mai periculoasă decât gruparea teroristă ETA?

Cotidianul spaniol El Confidencial scria ieri că Ministerul de Interne al Spaniei a aprobat cererea Curții Naționale de Justiție privind transferarea unor polițiști pentru escortarea judecătorească. "Îngrijorarea judecătorilor nu a fost determinată de o posibilă revenire a grupului terorist ETA, ci de mediul turbulent cu care se confruntă sistemul judiciar, în urma proceselor de corupție în care sunt implicate băncile de economii", se mai arată în articolul din El Confidencial.



CĂLIN RECHEA

Acum o bună parte dintre aceștia, în special deponenții, doresc să-și recupereze banii pierduți în urma ingineriilor financiare desfășurate sub atenta "supraveghere" a autorității, iar pentru aceasta

au ieșit în stradă și protestează în fața tribunalelor.

Mulți dintre ei sunt pensionari care și-au pierdut economiile de o viață, în urma transferului depozitelor către acțiuni preferențiale, la sfârșitul anului 2012. Bankia ocupa locul patru în clasamentul băncilor spaniole, cu peste 12 milioane de clienți.

Acum o bună parte dintre aceștia, în special deponenții, doresc să-și recupereze banii pierduți în urma ingineriilor financiare desfășurate sub atenta "supraveghere" a autorității, iar pentru aceasta

Oficial ne merge bine, dar...

• Victor Ponta a transmis primăriilor că avem un context favorabil investițiilor și o țară stabilă economic și politic • Economiiștii, mai temperați

Tate sunt bune și frumoase în economia noastră, în viziunea premierului Victor Ponta, însă economiiștii și antreprenorii nu îi împărtășesc optimismul, ba chiar avertizează că semele pentru perioada următoare nu sunt dintre cele mai bune.

"Contextul actual pentru România și pentru investitorii interesați de țara noastră este extrem de favorabil", a transmis, ieri, primul-ministru, primăriilor, cu ocazia celei de-a doua ediții a Târgului Internațional de Investiții.

Domnia sa a continuat: "Avem una dintre cele mai mari rate de creștere economică din Europa, în jur de 2,1% în primul trimestru al anului, și avem o țară stabilă economic și politic".

Însă, potrivit Consiliului Fiscal, dinamica Produsului Intern Brut din primul trimestru este dificil de interpretat ca fiind începutul unei reveniri de durată a creșterii economice, în condițiile în care indicatorii pe termen scurt oferă încă semnale contra-



Victor Ponta

dictorii: "Contrația importurilor în condiții de apreciere reală a cursului de schimb indică mai degrabă o evoluție slabă a cererii agregate, dinamica creditării bancare rămânând în teritoriu negativ, iar accelerarea dinamicii trimestriale a vânzărilor cu amănuntul în primul trimestru a avut loc în condițiile unei traectorii lunare care sugerează o decelerare la nive-

lul trimestrului următor (efect de propagare negativ)".

În opinia Consiliului Fiscal cu privire la Strategia Fiscală Bugetară (SFB) pentru perioada 2014-2016, se arată că evoluția PIB, excluzând agricultura (o măsură mai puțin volatilă a evoluției activității economice), indică o decelerare a activității economice în primul trimestru din acest an, creșterea trimestrială a acestui agregat fiind cea mai mică din ultimele cinci trimestre.

Ponta: "Cinci domenii strategice atractive pentru investitori"

Există cinci domenii strategice care sunt atractive în acest moment pentru investitori: energie, resurse naturale, agricultură, industrie și infrastructură, a transmis Victor Ponta, într-un mesaj adresat participanților la Târgul Internațional de Investiții. (A.A.)

(continuare în pagina 11)

pomin din nou" este sloganul cu care au fost întâmpinați, în timp ce, pe lângă produsele și serviciile oferite, banca are și o secțiune dedicată educației financiare. Multe are Bankia, mai puțin bani pentru a fi returnați clienților.

Ce s-a întâmplat? Sistemul caselor de economii din Spania, vechi de circa două secole, a ajuns aproape de implozie după declanșarea crizei financiare globale, iar unul dintre principalii factori, după cum scrie Bloomberg, a fost politizarea sa, în urma instaurării monarhiei în 1975.

Politicienii tineri democrați spanioli au argumentat "prelucra" prin

"responsabilitatea democratică", dar aceasta a condus la "un dezastru total", conform declarărilor profesorului Jose Ramon Pin, de la IES Business School din Madrid, pentru Bloomberg. Dezastrul a fost, bineînțeles, amplificat de banii ieftini rezultati ca urmare a aderării Spaniei la zona euro.

Prăbușirea pieței imobiliare din Spania a condus la apariția unor pierderi majore pentru sistemul bancar, acoperite multă vreme prin evaluări fantaziste ale garanțiilor, pierderi care s-au manifestat, mai ales, la nivelul băncilor de economii.

(continuare în pagina 2)